

Jídelníček Základní školy na květen 2014

Čt 1.5.	Státní svátek – Svátek práce
Pá 2.5.	Ředitelské volno
Po 5.5.	polévka fazolová ze starého Brna
oběd 1	krupicová kaše se skořicí
oběd 2	kachní prsa se zelím z červené řepy, knedlík čaj, mléko, ochucené mléko
Út 6.5.	polévka koprová s bramborem
oběd 1	smažené filé, brambory pažitkové
oběd 2	rýžový nákyp s ovocem čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 7.5.	polévka jemná sýrová
oběd 1	krůta v paprikové omáčce, houskový knedlík
oběd 2	alsaský cibulový koláč čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 8.5.	Státní svátek – Den osvobození
Pá 9.5.	Ředitelské volno
Po 12.5.	polévka hovězí s drobením
oběd 1	maďarský tokáň, rýže
oběd 2	langoše s kečupem a sýrem čaj, mléko, ochucené mléko
Út 13.5.	polévka hrstková
oběd 1	rybí sekaná, šťouchané brambory s cibulkou
oběd 2	pilat z pečeného masa čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 14.5.	polévka kuřecí s těstovinou
oběd 1	tvarohové buchty, bílá káva
oběd 2	country maso, chléb čaj, mléko
Čt 15.5.	polévka cibulová s bramborem
oběd 1	srbské žebírko, brambory
oběd 2	koprová omáčka, vejce, brambory čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný pult
Pá 16.5.	polévka z jarní zeleniny
oběd 1	plněný bramborový knedlík, kysané zelí
oběd 2	švýcarský sýrový salát, pečivo čaj, mléko, ochucené mléko
Po 19.5.	polévka mrkvová s baby karotkou
oběd 1	vepřové na česneku, těstoviny
oběd 2	mletý řízek se sýrem, bramborový salát čaj, mléko, ochucené mléko
Út 20.5.	polévka dršťková
oběd 1	zapečené kuřecí řízky, brambory šťouchané
oběd 2	bavorské vdolečky čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 21.5.	polévka hovězí se sýrovým kapáním
oběd 1	šulánky s povidlovou omáčkou sypané mákem
oběd 2	Potaje (fazolová – čočková směs s masem) čaj, mléko, ochucené mléko

Čt 22.5.	polévka krupicová
oběd 1	čočka na kyselo, vejce, okurek, chléb
oběd 2	sýrový špíz s kuřecím masem, brambory, tatarka čaj, mléko, ochucené mléko; ovocný pult
Pá 23.5.	polévka zeleninová s kapáním
oběd 1	rajská omáčka, masové koule, houskový knedlík
oběd 2	myslivecká kotleta, pažitkové brambory čaj, mléko, ochucené mléko
Po 26.5.	polévka čočková
oběd 1	znojemská pečeně, rýže
oběd 2	smažený květák, brambory, tatarka čaj, mléko, ochucené mléko
Út 27.5.	polévka rajská s těstovinou rýží
oběd 1	vranovský bifteček, šťouchané brambory
oběd 2	rýžová kaše s čokoládou, třešňový kompot čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
St 28.5.	polévka masová
oběd 1	ovocný táč, kakao
oběd 2	lečo s klobásou, chléb čaj, mléko, ochucené mléko
Čt 29.5.	polévka houbová s bramborem
oběd 1	aljašská treska v županu, bramborová kaše
oběd 2	penne s kuřecím masem a žampiony čaj, mléko, ochucené mléko; zeleninový salát
Pá 30.5.	polévka květáková čirá
oběd 1	kuře na smetaně, houskový knedlík
oběd 2	šunkafleky, okurek čaj, mléko, ochucené mléko

Plot plný poezie

Březen je již každý rok věnován knihám. Ve všech knihovnách probíhají programy věnované pohádkám či příběhům. Na veřejných místech jsou předčítány ukázky z nejnovějších knih. Trochu stranou však stojí poezie. A neprávem. Žáci prvního stupně se jí proto rozhodli věnovat více pozornosti a pomoci jí dostat se do většího povědomí veřejnosti.

Během čtrnácti dnů si každý žák připravil svoji nejoblíbenější báseň. Někteří básně krasopisně přepsali, jiní zase využili své znalosti práce na počítači a přepsali ji ve Wordu. Mnozí také připojili velmi pěkně vyvedené ilustrace. Takto upravené básně jsme pak společně 4. dubna vyvěsili na plot školy, aby potěšily také kolemdoucí. Celý plot ožil mnoha krásnými básněmi např. od Skácela, Hrubína, Seiferta, Kainara, Erbeny, Žáčka, a mnoha dalších básníků. Zájem o tyto básničky byl velký. Už při vyvěšování si mnoho lidí odneslo s sebou domů ne jednu báseň a během dvou dnů se již na plotě netřepetala ani jedna.

Marie Pokorná



Školní zpravodaj květen 2013/2014

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4



Obsah:

Slovo úvodem
Mateřská škola v dubnu
Školní družina v dubnu
Otnická laťka
Jarní laťka ozdobena výkony žáků
Česko sportuje
Podpora z veřejné sbírky Nadace Veronica
Nemocnice zvířátek aneb zkusme si být ...
Den Země aneb „Máme to ve svých rukách“
Velikonoční laťka – I. stupeň
Úspěch školního časopisu
OVOV – z městského kola postupuje 9 žáků
Poznávací zájezd do Anglie se zastávkou v Bruselu
Jídelníček na květen
Plot plný poezie

Základní škola a mateřská škola Brno, Kotlářská 4

www: www.kotlarska.cz
e-mail: kotlarska@kotlarska.cz
telefon: 549 121 099
fax: 549 258 550
IČO: 44993978
účet: 37538621/0100

Vážení rodiče, milí žáci,

tento měsíc se do zpravodaje opět sešlo opět velké množství příspěvků, a tak mi dovolte jen moc poděkovat všem, kteří se podíleli na organizaci Dne Země a Vám rodičům děkuji nejen za Vaši účast, ale i za příspěvky, které pomohou našemu novému adoptivnímu spolužákovi z Indie.

Libor Zřídka Veselý

Mateřská škola v dubnu

Konečně jsme se dočkali! Čeho? Přece jarního počasí! Hned jsme navštívili botanickou zahradu s množstvím kvetoucích jarních keřů a květin. Začátkem dubna k nám přijeli Tetiny s představením o loutkách – Loutkohraní. Seznámili nás s různými druhy loutek. Velmi se také líbila návštěva pana Morise z Konga, který nám vykládal o životě v této africké zemi a zabubnoval rytmy na velký buben. Všichni jsme se přidali a tancovali a tleskali si, podupávali a náramně si to užili.

S předškoláky a jejich plyšáky jsme byli v „Nemocnici zvířátek“, kde dětem plyšáky ošetřovali, rentgenovali, operovali atd. Tuto akci pořádala VOŠ zdravotnická na Kounicově ulici.

Také jsme se chystali na velikonoce. Zdobili jsme si třídy, vykládali si o tradicích a vrcholem příprav bylo velikonoční tvoření rodičů s dětmi. Na pěti stanovištích se vyrábělo, malovalo, zdobilo – zdobení perníčků, beránek z papíru a vaty, přáníčka vytvořená technikou frotáže, zdobení výfuků voskem a ubrouskovou technikou.

Už se připravujeme na svátek maminek, vyrábíme dárky – ve výtvarné dílně Loučka – a také přáníčka.

Hana Navaříková

Školní družina v dubnu

V sobotu 12. května se děti naší školy zúčastnily v CVČ Lužanky 14. ročníku turnaje v České dámě.

Libor Zabloužil ze III.A obsadil 6. místo, Anna Olšovská ze III.A byla na 8. místě, její sestra Eliška Olšovská ze VI.A vybojovala 9. místo a Martin Jukl ze III.A byl na 11. místě. Všem zúčastněným dětem gratulujeme.

Velikonoční výstavka

Chtěla bych poděkovat všem vychovatelkám, které s dětmi vyrobily mnoho zajímavých výrobků ke svátkům jara. Výrobky byly nainstalovány ve sborovně školy, kde si je mohli prohlédnout rodiče, děti z mateřské školy ale i žáci a učitelé druhého stupně.

Alena Bodečková

Otnická laťka

Školní kolo ve skoku vysokém bylo nominací pro jiný skokanský závod pořádaný ZŠ Otnice pod názvem „Otnická laťka“.

Žáci ze ZŠ Šarátice, ZŠ Újezd u Brna, ZŠ Křenovice, ZŠ Jana Brozkvy, ZŠ Otnice byli tradičními soupeři, se kterými se naši žáci každoročně setkávají. Závod měl v letošním roce

opět o něco kvalitnější organizaci a v některých kategoriích i vyšší výkonnostní úroveň. Kromě kategorie mladších žáků jsme měli zastoupení i na stupních vítězů. S osobním rekordem 130cm se na 3. místě umístila v kategorii mladších žáků Klára Šikulová. S výkonem 159cm na stejný stupeň vystoupal v kategorii starších žáků Lukáš Hvasta. Nejúspěšnější byla starší děvčata, kde jsme měli na stupních vítězů dvojnásobné zastoupení. Na 3. místo výkonem 130cm dosáhla Markéta Veisová a o stupeň výše vystoupala Lucie Křížková. Lucka skočila krásných 140cm stejně jako vítězka a na 2.místo ji odsunul jen počet opravných pokusů. Letošní ročník byl obohacen o soutěž škol, kdy se započítávalo do této soutěže nejlepší pořadí závodníka školy v každé kategorii. Tuto soutěž suverénně vyhráli žáci pořádjící školy.

Miluše Nováková, Jiří Halama

Jarní laťka ozdobena výkony žáků

Ve čtvrtek 3. dubna 2014 se na dvoře ZŠ Kotlářská děly věci. Rekordních 113 žáků školy si za nádherného počasí zazávodilo ve skoku vysokém. Po šesti hodinách bylo doskákáno od prvňáčků až po deváťáky více než 1000 pokusů. Svými nejlepšími dosaženými výkony děti naskákaly 111,55 metrů! Moje pozvání přijala a ceny nejlepším v některých kategoriích předala Zuzana Hlavoňová, halové vicemistryně světa i Evropy a česká rekordmanka ve skoku vysokém - 200cm. Ukázky veleskoků předvedl Filip Dittrich, který je našim absolutem a špičkovým závodním atletem.

Nejúspěšnějšími v kategorii ročníku narození 2007-2006 byli: 1. místo - Beáta Hradecká (90cm) a Martin Čaňo (90cm), 2. místo - Sofie Tkáčová (85cm) a Patrik Rusek (85cm), 3. místo - Valentina Vymazalová (85cm) a David Hladký (85cm). Na stupně vítězů v nejpočetnější kategorii ročníku narození 2005-2004 vystoupili: 1. místo - Radka Kučerová (115cm) a shodným zápisem Josef Štěrbák i Josef Racek (110cm), 2. místo - Anita Gorani (100cm), 3. místo - Vanda Šostoková (95cm) a Adrian Munteanu (105cm). Mezi nejstaršími žáky I. stupně ročníku narození 2003-2002 se nejvíce radovali: 1. místo - Petra Lužová (120cm) a Matyáš Tachovský (125cm), 2. místo - Simona Čánská (115cm) a Daniel Steinbock (115cm), 3. místo - Petra Eisenworthová (115cm) a shodně Michal Kadlec i Antonín Sekerka (105cm).

Druhý stupeň byl rozdělen na kategorii mladší (6. + 7. třída) a starší žactvo (8. + 9. třída). Mezi mladšími se dařilo těmto skokánkám a skokanům: 1. místo - Erika Mašková (130cm) a Martin Filo (140cm), 2. místo - Klára Šikulová (125cm) a Marek Žemla (130cm), 3. místo - Veronika Štůsková (125cm) a Jan Soukup i Lukáš Cigánek (125cm). Na závěr závody ozdobili svými výkony nejstarší: 1. místo - Lucie Křížková (140cm) a Lukáš Hvasta (165cm), 2. místo - Petra Dolínková (135cm) a Petr Nozar (150cm), 3. místo - Markéta Veisová (130cm) a Martin Smetana (150cm).

Gratuluji všem účastníkům k vynikajícím výkonům a přeji hodně štěstí na dalších závodech. V neposlední řadě chci poděkovat všem pomocníkům nejen z atletického kroužku.

Jiří Halama a Miluše Nováková

Česko sportuje

● ● ● ● ●
O L Y M P I J S K Ý
V Í C E B O J

Česko sportuje je projekt na podporu zdravého životního stylu v České republice. Spojuje osvětovou kampaň, vlastní sportovní aktivity Českého olympijského výboru a spolupráci s existujícími sportovními podniky. Projekt vznikl za podpory Mezinárodního olympijského výboru, ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, ministerstva zdravotnictví, České televize a dalších partnerů. Garanti Olympijského víceboje, což je sportovní aktivita projektu, jsou olympijští medailisté Veronika Vítková a Vavřinec Hradílek. Cílem není podat co nejlepší výkony, ale v průběhu hodin tělesné výchovy zapojit co nejvíce žáků 1.–9. tříd do šesti disciplín: 60m nebo člunkový běh, hod kriketovým míčkem, výdrž ve shybu nebo shyby, předklon, skok z místa, pro žáky I. stupně 500m a pro žáky II. stupně 1000m.

Do Olympijského víceboje se zaregistrovalo téměř 550 základních škol z celé České republiky. Prvních 140 zaregistrovaných škol obdrželo sportovní set a originální žákovské knížky pro děti z 1.–3. tříd, které jim umožní zaznamenávat vlastní pohybovou aktivitu nejen ve škole, ale i s rodiči. Naše škola patří mezi ty školy, které se zaregistrovaly mezi prvními a v současnosti bojuje o návštěvu sportovní olympijské hlídky garantů – Vavřince Hradíka a Veroniky Vítkové. Ve hře je ještě sportovní vybavení v hodnotě 300 tisíc korun, které budou rozděleny mezi 6 neaktivnějších vzdělávacích institucí. Ukončení plnění disciplín je 30. května 2014. Všechny výkony se registrují do online systému zaznamenávání výsledků na těchto stránkách:

<http://www.ceskosportuje.cz/olympijsky-viceboj/>

Miluše Nováková, Jiří Halama

Podpora z veřejné sbírky Nadace Veronica

**NADACE
veronica**

Naše škola získala finanční podporu od Nadace Veronica. Prostředky pochází z veřejné sbírky programu Společně pro Brno.

Cílem školního projektu „Máme to ve svých rukách“, který z těchto prostředků bude na škole realizován je revitalizace a ozelenění veřejného prostranství před budovou. Doplníme stávající záhon novými keři a rostlinami a zakoupíme dva kamenné truhlíky na kvetoucí rostliny. Pro cyklisty umístíme před školu stojan na kola.

To vše provedeme v rámci projektového dne ve spolupráci s žáky. Ti vlastními silami přispějí ke zlepšení životního prostředí.

Kamila Tachovská

Nemocnice zvířátek aneb zkusme si být rodiči malých pacientů

V úterý 8. dubna nám přišlo do školy rovnou 24 nemocných malých pacientů. Pacienti to ale nebyli ledajací, byla to plyšová zvířátka. :-) Dostalo se nám totiž milého pozvání na akci konanou Vyšší odbornou školou zdravotní Kounicova – NEMOCNICE ZVÍŘÁTEK. Před půl druhou hodinou jsme se vydali s dětmi a jejich nemocnými pacienty na dvůr VOŠZ, kde nás již čekali studenti této školy. Po odložení našich věcí nás přivítal pan hasič s hasičským vozem. Na tomto stanovišti si děti zopakovaly důležitá telefonní čísla, dozvěděly se o těžké práci hasičů, prohlédly hasičský vůz i s jeho výbavou a také si každý z nich vyzkoušel hasičskou přilbu. Z počátku byly děti plně rozpáklé, ale po chvíli se rozkoukaly a chtěly si všechno vyzkoušet. Z kapacitních důvodů nás poté rozdělili na dvě části, jedna část se vydala s paní vychovatelkou Vavřínovou do nemocnice zvířátek, my jako druhá polovina jsme zůstali na dvoře a navštívili stanoviště rychlé záchranné služby. Zde se nám věnovalo hned několik studentů, kteří děti seznámili snad s celou výbavou záchranného vozu. Děti si tak zkusily dýchací masky, stetoskop, lékařský kufřík plný léků, fixování zlomenin, houkání a dokonce i jízdu na nosítkách. Jako poslední část nás čekala samotná nemocnice, kde jsme se vystřídali s druhou polovinou, která odcházela již s ošetřenými malými pacienty. Děti nejdříve čekaly v čekárně, odkud je sestřička volala na příjem. Na příjem děti sdělily, co zvířátko trápí, a podle jejich obtíží byly odesláni coby v roli rodiče se zvířátkem do potřebné ambulance – zubní, ušní nosní krční, interní ambulance, ortopedie, chirurgie, dle potřeby na rentgen či dokonce operační sál. Po řádném vyšetření navštívily lékárnu, kde obdržely potřebné léky a hurá s ošetřeným pacientem a dárečkem od VOŠZ domů. Tímto ještě



jednou děkuji za podanou akci, která dětem ukázala, že není potřeba se bát chodit do nemocnice a také posloužila jako prevence předcházení úrazů a nemocí, které na děti číhají na každém kroku.

Jana Pokorná

Den Země aneb „Máme to ve svých rukách!“



Den Země je na naší škole tradiční oslavou svátku naší planety. Jako obvykle jsme se tento den zaměřili na výuku s ekologickou tematikou. Letos jsme chtěli dát dárek někomu, kdo je nám velmi blízký – naší škole. Chtěli jsme ji upravit, zkrášlit a pečovat o ni.

Dopolední projekt „Máme to ve svých rukách“ byl zaměřen na rozvoj oblasti tzv. akčních strategií. Jímí učíme žáky nejen vidět problémy prostředí, ve kterém žijí, ale hlavně mít chuť a odvahu je vlastními silami řešit.

Každá třída si vtipovala ve škole místo, které se chce vylepšit, které chce vylepšit. Byly to hlavně koutky, které byly doposud nevyužívané, místa, na něž nemáme v průběhu hektických školních dní čas.

Práce se udělalo dost a i ti nejmenší se podepsali na vzhledu naší školy. Prvníáci se věnovali výzdobě šaten, II.A pečovala o rostlinky nejen ve své třídě, ale i na chodbách, II.B zútlunila nevzhledný koutek u schodiště a vytvořila z něj příjemné místo na hry a odpočinek. Třetí ročník zkrášloval své třídy i školní chodby. IV.A se postarala o bylinkovou spirálu, vyrobila nové popisky na bylinky a plánuje dosadit další. IV.C vyrobila závěs do hracího koutku, V.A zrekonstruovala herní prvky na chodbách, V.B znovu vymalovala moře na zdi ve své třídě. Bylo krásné sledovat, s jakou chutí děti tvoří a jakou radost mají z věcí, které jim budou dál sloužit.

Žáci na druhém stupni nezůstali pozadu – VI. A a B se věnovala výzdobě tříd a chodby, VII.A vyrobila ozdoby do květináčů na II. stupni, přesazovala a hnojila rostliny, VIII.A pokračovala s malbou na zdi šaten II. stupně, kde vzniká zajímavý podmořský svět. VIII.B a chlapci z devátých ročníků obnovili pískoviště pro nejmenší v našem lesoparku a dívky devěťáčky vysadili travky do záhonu před školou.

Z výčtu činností je vidět, že naši žáci to opravdu mají ve svých rukách, že nespolehají na to, co jim spadne do klína, ale umí se postarat o své životní prostředí sami.

Zbytek dopoledne jsme vyráběli výrobky na odpolední jarmark a závěrem jsme se sešli v tělocvičně k příjemné chvíli s písničkou. Všichni si navzájem řekli, co pro svou školu udělali a rozcházel se s dobrým pocitem domů...

....aby se už za chvíli setkali se svými rodiči a kamarády na odpoledním dobročinném jarmarku, jehož vítězka je jako každý rok věnována na podporu našeho adoptovaného kamaráda. Již dva roky financují žáci a rodiče naší školy Hemanta Kathariho, jedenáctiletého školáka z Indie. Zahájili jsme kulturním programem v orientálním duchu indickou písní v podání žákyň Jody a Padmy Srí Selvarajových. Obě sestry doplnily svůj působivý projev i tradičním indickým oblečením a sklidily obrovský aplaus. Píseň Barvy sboru I. stupně pod vedením paní učitelky Pokorné a pana učitele Rybičky uvedl scénku Tygr z Indie dramatického kroužku paní učitelky Rybičkové a Švábové. Moderátorky celého odpoledne byly krásné indické dívky Petra Dolínková a Lucie Pokorná. Celý program byl příjemným úvodem k jarmarku. Děkujeme všem rodičům žáků naší školy, že podpořili koupí výrobků svých dětí dobrou věc. Svým milým přístupem podporují vědomí, že i děti mohou pomáhat budovat lepší Zemi. Krásnější dárek si naše planeta nemohla ke svému svátku přát.

Kamila Tachovská

Florbalový turnaj Sítě brněnských otevřených škol

Naše škola je zapojena do projektu Magistrátu města Brna pod názvem „Síť otevřených brněnských škol“. Do tohoto projektu je zapojeno 19 základních škol. V rámci tohoto projektu se pořádá již 3. ročník florbalového turnaje pro žáky I. i II. stupně. Oba turnaje pořádá ZŠ Vedlejší v halách Tatraru Bohunice. Naším chlapcům se podařilo takzvaný „double“, tedy vítězství jak v prvostupňovém, tak v druhostupňovém turnaji.

Obě družstva procházela turnajem bez jediného zaváhání a jediné porážky. Dokonce v obou turnajích byli naši žáci vyhlášeni nejlepšími střelci turnaje. Z I. stupně to byl žák V.B Matěj Lešek Chalupník, kterého podporovali v bráně Kristián Konečný, v obraně Ondřej Valeš, Matyáš Tachovský, David Franěk a v útoku pak Jakub Hartmann, Jiří Švestka, Vojtěch Šácha a Tomáš Havlášek.

Z II. stupně byl vyhlášen nejlepším střelcem Jan Ponižil z IX.A. V útoku jej podporovali Lukáš Vrtěl, Lukáš Hvasta, Adam Blažek, Jan Soukup, Matěj Lang. V obraně pak Matyáš Weinstein a Arnošt Nechvátal. Bránu pak jistili Martin Smetana a Boleslav Tomášik.

Všem florbalistům blahopřejeme a děkujeme za skvělou reprezentaci školy a devěťákům přejeme, aby se stali součástí sportovních středoškolských týmů svých škol.

Miluše Nováková, Jiří Halama

Velikonoční laťka – I. stupeň

ZŠ Krásného již řadu let pořádá ve své tělocvičně závody ve skoku vysokém, na které jsme letos byli pozváni a mohli si ve středu 9. 4. 2014 užít jejich atmosféru. Žáci byli vyhlášováni podle ročníků a ZŠ Kotlářská byla rozhodně vidět. Mezi nejmladšími uspěla 2. místem Beáta Hradecká (85cm), která je sice prvňáčkou, ale svým ročníkem narození i výkony rozhodně druhačkám stačí. Kategorii druháků ovládli 1. a 2. místem Ondřej Pouliček (100cm) a Jáchym Tachovský (100cm). Třetáčka Anita Gorani se skokem 105cm umístila na 3. místě. Ve vyrovnaném závodě třetáků rozhodl čistý zápis v náš prospěch a na dělené 2. místo vystoupila dvojice Adrian Munteanu a Josef Štěrbač (oba 100cm). Čtvrtáčky dominovaly a jasně 1. místo vybojovala Radka Kučerová (115cm) následovaná Lucii Štůskovou (105cm) na 2. místě. Desítku "medailistů" uzavřel 2. místem páťák Vojtěch Šácha (120cm). Gratuluji a přeji hodně úspěchů na BBM, červnovém atletickém trojboji a jiných sportovních akcích.

Jiří Halama a Leona Pešková

Úspěch školního časopisu

Školní časopis Nová éra, který připravují žáci II. stupně, uspěl v regionálním kole soutěže Školní časopis roku. V kategorii II. stupeň ZŠ obsadil v Jihomoravském kraji krásné třetí místo. Slavnostního vyhlášení, jež se konalo 30. dubna 2014 na Střední škole polytechnické v Brně, se zúčastnily vybrané redaktorky časopisu. Ty se zde na připravených workshopech také dozvěděly, jak vznikala periodika v 19. století, jaká je historie brněnských Lidových novin či jak probíhá příprava novin v dnešní době. Děkujeme všem žákům, kteří se na úspěchu Nové éry svými zajímavými články podíleli.

Petra Janošková

Soutěže školní knihovny

V měsíci březnu proběhla ve škole literární soutěž naší školní knihovny pod názvem – „Hrajeme si s pohádkou, hrajeme si se slovy“. Soutěž se zúčastnili žáci 1. stupně. Byla rozdělena do tří kategorií: Prvníáci malovali pohádkové postavy, druhé a třetí třídy luštily osmisměrku, žáci čtvrtých a pátých tříd se stali básníky a na daná slova vymýšleli básničky.

A jak soutěž dopadla?

Potěšilo nás to, že se soutěže zúčastnilo mnoho žáků, proto nebylo lehké vybrat ty nejlepší práce!

Z 1. tříd získala 1. místo - Dominika Dillingerová z I.A, 2. místo - Klára Mitášová z I.A a 3. místo - Julie Kuncová z I.B.

Z 2. tříd získala 1. místo - Denisa Mináriková z II.B, 2. místo získaly dvě žákyně – Nikola Drahošová z II.A a Olivie Matyasková z II.B, 3. místo získali také dva žáci - Kateřina Strnadová z II.B a Aleš Berka z II.C.

Ze 3. tříd získala 1. místo – Tereza Ponižilová z III.A, 2. místo - Bára Honusová ze III.A a 3. místo - Míša Vojtova ze III.B.

A jsou tu naši básníci ze 4. tříd: Nejúspěšnější byl Ondřej Valeš ze IV.A s básní Co je pro člověka příroda, 2. místo získala Pavlína Kachlíková ze IV.A s básní Vede cesta z města, 3. místo získala Aneta Fialová také ze IV.A s básní Cesta a trojice básníků ze IV.C se svou prací Bláznivá příroda Jakub a Jiří Růžičkovi s Danem Horákem.

A nakonec 5. třídy: 1. místo získala za svou báseň Zelené snění Petra Fialová z V.A, na 2. místě skončil Patrik Kříž se svou básní Svět je krásný z V.A a 3. místo získala Justýna Bartlová z V.A za práci Naše příroda.

Oceněné práce jsou vystaveny v naší studovně.

Všem soutěžícím moc děkujeme a výhercům blahopřejeme!!

Bronislava Rozbořilová, Magdalena Nováková
Vlasta Tralichová, Petra Fialová, Lukáš Mezera, žáci IV.B

OVOV - z městského kola postupuje 9 žáků ZŠ Kotlářská!

Byla to makačka, ale stálo to za tu dřinu! Reč je městském finále Oznaku všestrannosti olympijských vítězů, které na sv. Jiří 24. 4. 2014 hostila ZŠ Arménská. Celkem 9 škol a 121 závodníků si během slunného dopoledne zasoutěžilo v šesti vybraných disciplínách desetiboje a bylo se na co dívat. Naše škola vyslala celkem 16 závodníků, kteří sestavili osmičlenné družstvo, a zbytek žáků soutěžil mezi jednotlivci svých ročníků narození. Disciplíny byly tyto: 60m, hod medicinbalem, kliky, švihadlo, trojskok snožmo a 1000m/driblínek nebo plavání.

I přes neúčast některých opor družstva náhradníci i nominovaní skvěle zazádvali a vybojovali pohár i medaile za skvělé 3. místo. O úspěch se zasloužili: Veronika Štůsková (VII.B), Kateřina Kebertová (VIII.A), Kristýna Petrová, Denisa Placarová (obě VI.B), Vojtěch Šácha (V.A), Tonda Sekerka (V.B), Lukáš Vrtěl (VIII.A) a Štěpán Ryš (VI.A). Přímý postup družstvu sice unikl, nicméně mezi jednotlivci se již řada našich žáků mohla zvidět z postupu do krajského finále (6. 6. v Břeclavi). Ve svých kategoriích zvítězili a 1. místo obsadili: Lukáš Hvasta (VIII.A), Radka Kučerová (IV.C), Lucie Štůsková (IV.C), Kristýna Petrová, Antonín Sekerka, Vojtěch Šácha. Ze 2. postupového místa jde dále Denisa Placarová a také podle počtu bodů Veronika Štůsková i Lukáš Vrtěl. Za zmínku také stojí 3. místo Anity Gorani (III.B) a pochvala za nasazení patří právem také pro Adama Gorani (III.B), Bolka Tomášika, Jana Ponižila (oba IX.A) a Martina Smetanu (VIII.A). Všem děkujeme za reprezentaci, gratulujeme a držíme palce v krajském finále, kde půjde o postup na republikové finále!

Fotografie: <http://www.ovov.cz/fotoqalerie/okresni-kolo-ovov-brno-mesto> a http://jirihalama.rajce.idnes.cz/OVOV - mestske_kolo_2014/
Výsledky naleznete zde: <http://www.ovov.cz/kalendar/udalost/366>

Jiří Halama

Poznávací zájezd do Anglie se zastávkou v Bruselu

V pondělí 24. března jsme se společně s paní učitelkou Sekerkovou a skupinou 21 dětí vydali do Anglie. Na cestě se k nám v Cholticích připojila dalších 18 dětí a v Přelouči zbylých 8 Celkem tedy 47 dětí a 5 učitelé. Cesta probíhala poklidně.

Po nočním přejezdu Německem jsme se v úterý ráno probudili v Bruselu. Zde jsme si prohlédli náměstí Grand Place, radnici, Královský dvůr, katedrálu sv. Michala a sv. Guduly (brabantská gotika), Manneken-Pis (čůrající chlapeček – symbol města), Jeanneke-Pis (čůrající holčička), královskou knihovnu (nachází se v ní cca 2 mil. knih a množství rukopisů), Palais de la Dynastie, Palais des Académies – sídlo královské akademie. Na konci dne jsme samozřejmě nevynechali symbol moderního Bruselu – Atomium. Po prohlídce města jsme odjeli směr Calais. Zde jsme se ubytovali v hotelu F1.

Ve středu ráno jsme se vydali Eurotunelem z Calais do Folkstone. Cesta byla pro všechny napínavá, protože ne všichni měli již tu možnost se tímto důmyslným podvodním tunelem svézt. Po příjezdu do Anglie jsme se vydali na prohlídku městečka Canterbury, kde se také nachází gotická katedrála, kde byl zavražděn arcibiskup Thomas Becket. Město je známým poutním místem, kam proudí zástupy poutníků k Becketovu hrobu. Odpoledne jsme navštívili hrad Leeds, který mnozí pokládají za nejkrásnější v Anglii. V královské zahradě jsme nesměli vynechat labyrint. Užili jsme si tu spoustu legrace. Večer nás již čekala cesta do Londýna, kde jsme měli sraz s rodinami, u kterých jsme bydleli.

Ve čtvrtek ráno jsme se po snídání v rodinách vydali směr Warwick, kde nás čekala prohlídka hradu, hladomorny a vystavených voskových figurín. Poté následoval návrat do Londýna. Zde jsme se vydali k Buckinghamskému paláci, kde bydlí královská rodina. Její přítomnost se oznamuje vyvěšením královské standardy. Před palácem drží stráž královská garda a viděli jsme zde také sochu královny Viktorie, která jako první královna obývala pokoje paláce. Dále pak kolem Horse Guards, kde jsme se vyfotili se stráží. Následovala zastávka u Downing Street, kde v čísle 10 úřaduje a bydlí anglický ministerský předseda. Dále jsme si prohlédli kostel Westminster Abbey, kde jsou pochováni téměř všichni angličtí panovníci a významné osobnosti až do r. 1760 - konají se zde svatby a křtiny příslušníků královské rodiny. Nevynechali jsme budovu Parlamentu, Big Ben a mostu Tower Bridge. Na závěr dne jsme se projeli na obřím kole London Eye. Byl to pro nás jedinečná možnost, jak poznat nejen Londýn za denního světla, ale i Londýn noční. Londýn zahalený do světla svíček různých barev byl překrásný. Poté následoval návrat na ubytování do rodin, večere a nocleh.

V pátek ráno po snídání jsme pokračovali v prohlídce Londýna. Nejdříve jsme si prohlédli Greenwich, poté jsme se vydali na procházku parkem a městečkem Old Royal Observatory, kde již od roku 1884 měří světový čas a dnes zde sídlí muzeum, prochází tudy také nultý poledník. Následovala procházka kolem Queen's House – dům ze 17. století postavený pro Henrietu Marii, manželku Karla I., dále kolem National Maritime Museum – jsou zde vystaveny rozmanité exponáty od primitivních kánoí až po moderní plavidla. Poté nás čekal přejezd lodí k pevnosti Tower of London, kde následovala prohlídka hradu. Zajímavá byla prohlídka královských korunovačnických klenotů v pokladnici Jewel House, které dokumentují historii a bohatství Velké Británie. Shlédli jsme Monument - památník stojící nedaleko ulice Pudding Lane, kde 2. září 1666 vypukl „Velký požár Londýna“, který zničil značnou část města, dále pak katedrálu sv. Pavla, která je nejvyšší kopulovitou stavbou v Londýně, 3. na světě (autor Ch.Wren, sarkofágy významných osobností Velké Británie). Odtud jsme

došli na Trafalgar Square s Nelsonovým sloupem vztyčeným na paměť vítězství admirála Nelsona nad Španěly v bitvě u Trafalgaru (1805), Piccadilly Circus, které je jedním z nejnavštěvovanějších náměstí v Londýně, večer je náměstí typické svými obrovskými světelnými reklamami, a Oxford Street (možnost nákupů), po které jsme došli k Marble Arch (Mramorový oblouk), který byl vytvořen v roce 1828 jako imitace Konstantinova oblouku v Římě a přenesen sem od Buckinghamského paláce v roce 1851. Na závěr dne jsme navštívili Hyde Park - rozlehlý park, na jehož severovýchodním rohu je proslulý Speaker's Corner (řečnický koutek), kde smí každý svobodně a veřejně vyslovit své názory, pokud dodržuje zákony a neuráží královnu. Večer následoval odjezd na trajekt Dover – Calais, cesta přes Francii, Belgie a Německo zpět do ČR.

Výlet se nám i přes proměnlivé počasí, které je pro Anglii typické, vydařil. Cílem zájezdu bylo poznat Anglii, a to nejen z historického hlediska, ale i po stránce kulturní. Poznali jsme nová místa a lidé. Dostalo se nám možnosti poznat jazyk v přirozeném prostředí, a to pro nás bylo to nejcennější. Proto přeju nejen žáčkům, kteří s námi na výlet jeli, ale i ostatním, aby se dál vzdělávali v cizích jazycích, protože „kolik jazyků znáš, tolikrát jsi člověkem.“☺

Děkuji paní učitelce Sekerkové za pomoc při organizaci zájezdu a dětem za krásně strávený výlet plný legrace a zábavy. Moc jsme si to v Anglii a Bruselu užili.

Mgr. Sabina Weisová

OVOV – fotogalerie

